

VILNIAUS ROTARACT KLUBO ĮSTATAI

1. Bendroji dalis

- 1.1 Vilniaus Rotaract klubas (toliau – Klubas) yra ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo, kurio teisinė forma yra asociacija.
- 1.2 Savo veikloje Klubas vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos asociacijų įstatymu, kitais įstatymais bei šiais įstatais.
- 1.3 Klubas turi antspaudą, sąskaitas banke ir simboliką.
- 1.4 Klubą remia Vilniaus Rotary klubas.
- 1.5 Klubas yra pasaulinio Rotaract judėjimo dalis.
- 1.6 Klubas turi savo būstinę Krivių g. 27- 23, Vilniuje, Lietuvos Respublikoje.
- 1.7 Klubas filialų ir atstovybių ateityje nesteigs.

2. Tikslai

- 2.1 Klubas siekia prisidėti prie jauno žmogaus asmenybės vystymosi, suteikiant jam galimybių šviestis ir plėtoti savo gabumus, spręsti bendruomenės materialines ir socialines problemas, bei per draugystę ir savitarpio pagalbą gerinti santykius tarp viso pasaulio žmonių.

3. Uždaviniai

- 3.1 Ugdyti profesionalumą ir vadovavimo gebėjimus.
- 3.2 Ypatingai gerbti kitų teises, skatinti etikos standartus ir pripažinti, kad visos profesijos, kurios tarnauja visuomenei, yra kilnios ir vertingos.
- 3.3 Suteikti jaunimui galimybes imtis visuomenės ir viso pasaulio interesų bei poreikių tenkinimo.
- 3.4 Suteikti galimybes veikti kartu su Rotary klubu-rėmėju.
- 3.5 Motyvuoti jaunus žmones narystei Rotary.

4. Narystė

- 4.1 Klubo nariais gali būti 18-30 metų amžiaus asmenys, geranoriški, turintys lyderystės įgūdžių ir pripažįstantys šiuos įstatus bei Rotaract konstituciją.
- 4.2 Asmuo apsilankęs 4 Klubo susirinkimuose turi teisę pateikti prašymą tapti Klubo nariu. Prašyme tapti tikruoju Klubo nariu turi būti pateikiamos trys Klubo narių rekomendacijos. Asmuo pateikęs prašymą tampa kandidatu į tikruosius Klubo narius (toliau - Kandidatas). Asmuo apsilankęs 4 Klubo susirinkimuose ir nepateikęs prašymo tapti Klubo nariu praranda teisę lankytis Klubo susirinkimuose.
- 4.3 Kandidato į Klubo narius veikla Klube yra vertinama Visuotinio Klubo narių susirinkimo tris mėnesius nuo prašymo pateikimo dienos tuo būdu siekiant įvertinti jo asmenines savybes bei priimtinumą Klubui.
- 4.4 Praėjus trijų mėnesių įvertinimo laikotarpiui, Kandidatas turi paruošti 15-30 minučių prisistatymą apie save, savo darbą, laisvalaikį ar pan., kuris yra pristatomas Visuotiniam Klubo narių susirinkimui.
- 4.5 Po prisistatymo Klubo nariai, rekomendavę kandidatą, atviros diskusijos, kuri vyksta tik tarp

- Klubo narių, metu pagrindžia savo rekomendacijas ir kartu su kitais Klubo nariais įvertinę kandidato lankomumą bei aktyvumą, balsuoja, ar pradėti balsavimą už kandidato tapimą Klubo nariu.
- 4.6. Sprendimą dėl naujo nario priėmimo į Klubą priima Visuotinis Klubo narių susirinkimas 4/5 (keturių penktųjų) Klubo narių balsų dauguma. Susilaikymas balsuojant traktuojamas kaip balsavimas prieš kandidato narystę klube.
 - 4.7 Kiekvienas Klubo narys turi teisę bet kada išstoti iš Klubo, paduodamas raštišką prašymą dėl išstojimo Klubo prezidentui.
 - 4.8 Jeigu Klubas nusprendžia nepradėti balsavimo už kandidato tapimą Klubo nariu, taip pat jei Klubo narys išstoja iš Klubo savo noru, toks asmuo gali iš naujo tapti Kandidatu tik po 2 (dviejų) metų.
 - 4.9 Kiekvienas Klubo narys turi teisę sustabdyti narystę Klube ne ilgesniam negu 1 (vienerių) metų laikotarpiui. Po vienerių metų Klubo narys privalo prašyti narystės atnaujinimo arba narystės sustabdymo pratęsimo dar 1 (vieneriems) metams. Šį sprendimą Klubas priima 2/3 Visuotiniame susirinkime dalyvaujančių Klubo narių balsų dauguma.

5. Savaiminis narystės Klube nutrūkimas

- 5.1 Narystė nutraukiama:
 - 5.1.1 Jei Klubo narys be svarių pateisinamų priežasčių praleidžia daugiau negu 40% susirinkimų, nebent Klubo taryba nusprendžia kitaip dėl labai svarbios ir pateisinamos priežasties.
 - 5.1.2 Jei Klubas nutraukia savo veiklą.
 - 5.1.3 Jeigu Klubo nariui iki birželio 30 dienos sueina 30 metų.
 - 5.1.4 Jeigu narystę sustabdęs narys po vienerių metų laikotarpio nepateikia prašymo dėl narystės atnaujinimo.

6. Pašalinimas iš Klubo

- 6.1 Narys pašalinamas iš Klubo:
 - 6.1.1 Visuotinio Klubo narių susirinkimo sprendimu, jeigu narys nebetenkina jam šių Įstatų keliamų reikalavimų.
 - 6.1.2 Dėl rimtų, Klubo narių apsvaistytų priežasčių, ne mažiau negu dviem trečdaliams visų Klubo narių slaptu balsavimu nubalsavus už nario pašalinimą.
- 6.2 Narys, pašalintas iš Klubo, praranda teisę antrą kartą kandidatuoti į Klubo narius, tapti Klubo nariu, naudotis Klubo atributika ir lankytis Klubo susirinkimuose.

7. Narių teisės ir pareigos

- 7.1 Klubo nariai turi teisę dalyvauti ir balsuoti Klubo susirinkimuose, naudotis Klubo teikiamomis paslaugomis, reikšti savo nuomonę, teikti pasiūlymus, būti renkami į Klubo organus bei gauti informaciją apie Klubo veiklą.
- 7.2 Kiekvienas Klubo narys per metus privalo dalyvauti mažiausiai 60% visų Klubo narių susirinkimų.
- 7.3 Asmuo laikomas dalyvavusiu Klubo susirinkime, jei narys dalyvavo bet kurio kito Rotaract klubo arba Rotary klubo susirinkime dviejų savaitių prieš arba po susirinkimo laikotarpyje.
- 7.4 Narys privalo mokėti Visuotinio klubo narių susirinkimo patvirtinto dydžio nario mokestį ir aktyviai prisidėti prie Klubo renginių organizavimo, dalyvauti Klubo renginiuose, dalyvauti Klubo komitetų veikloje.

8. Klubo organai

- 8.1 Aukščiausias Klubo organas yra **Visuotinis Klubo narių susirinkimas**, kurį sudaro visi Klubo nariai.
- 8.1.1 Visuotinis Klubo narių susirinkimas šaukiamas du kartus per mėnesį. Visuotinius Klubo narių susirinkimus šaukia Prezidentas. Apie Visuotinio Klubo narių susirinkimą prieš 2 (dvi) savaites iki susirinkimo Klubo prezidentas praneša Klubo elektroninėje konferencijoje bei kiekvienam nariui asmeniškai telefonu. Jeigu Prezidentas laiku nesušaunkia Visuotinio Klubo narių susirinkimo, jį šaukia Taryba arba 1/2 visų Klubo narių.
- 8.1.2 Visuotinis Klubo narių susirinkimas gali priimti sprendimus, kai jame dalyvauja daugiau kaip ½ Klubo narių. Visuotinio Klubo narių susirinkimo sprendimai priimami 2/3 susirinkime dalyvaujančių Klubo narių balsų, išskyrus šiuose įstatuose numatytus atvejus.
- 8.1.3 Neeilinis Visuotinis Klubo narių susirinkimas gali būti sušaukiamas 1/3 visų Klubo narių arba Tarybos reikalavimu.
- 8.1.4 Visuotinis Klubo narių susirinkimas turi teisę:
- 8.1.4.1 Keisti Klubo įstatus;
 - 8.1.4.2 Priimti į Klubą naujus narius ir pašalinti narius iš Klubo;
 - 8.1.4.3 Rinkti Klubo prezidentą ir tarybą;
 - 8.1.4.4 Steigti juridinius asmenis ir tapti kitų juridinių asmenų dalyviu Lietuvos Respublikos įstatymuose numatyta tvarka;
 - 8.1.4.5 Svarstyti Klubo organų veiklą bei tvirtinti jų veiklos ataskaitas;
 - 8.1.4.6 Nustatyti nario mokestį;
 - 8.1.4.7. Tvirtinti Klubo metinę finansinę atskaitomybę;
 - 8.1.4.8. Priimti sprendimą dėl Klubo pertvarkymo ar pabaigos (reorganizavimo ar likvidavimo);
 - 8.1.4.9 Spręsti visus Lietuvos Respublikos asociacijų įstatymo 8 straipsnyje nurodytus klausimus bei kitus klausimus susijusius su Klubo veikla.
- 8.2 **Klubo taryba** yra kolegialus valdymo organas renkama Klubo prezidento teikimu Visuotinio klubo narių susirinkimo paprasta balsų dauguma vienerių metų laikotarpiui. Klubo taryba turi būti išrinkta iki kiekvienų metų birželio 1 d.
- 8.2.1 Klubo tarybą sudaro 9 Klubo nariai: prezidentas, buvęs prezidentas, sekretorius, išdininkas ir Komitetų direktoriai. Klubo prezidentas automatiškai tampa Klubo tarybos pirmininku.
- 8.2.2 Klubo taryba turi teisę teikti pasiūlymus Visuotiniam klubo narių susirinkimui dėl narių priėmimo, pašalinimo, įstatų pakeitimo ir papildymo bei kitais Klubo veiklos organizavimo klausimais.
- 8.3 **Klubo prezidentas** yra renkamas Visuotinio Klubo narių susirinkimo paprasta balsų dauguma vienerių metų laikotarpiui. Klubo prezidentas turi būti išrinktas kiekvienais metais iki kovo 1 dienos. Klubo prezidentas:
- 8.3.1 turi teisę atstovauti Klubui oficialiuose renginiuose;
 - 8.3.2. organizuoja ir veda Klubo ir Klubo tarybos susirinkimus;
 - 8.3.3. palaiko ryšius su Vilniaus Rotary klubu, skelbia ar organizuoja viešos informacijos paskelbimą;
 - 8.3.4. teikia informaciją Klubo nariams;
 - 8.3.5. per 4 (keturis) mėnesius nuo Klubo finansinių metų pabaigos parengia ir teikia Visuotiniam Klubo narių susirinkimui tvirtinti Klubo veiklos ataskaitą;
 - 8.3.6. saugo Klubo antspaudą ir yra už jį atsakingas;
 - 8.3.7. įgyvendina Visuotinio klubo narių susirinkimo ir Tarybos sprendimus;
 - 8.3.8. sprendžia kitus einamuosius Asociacijos veiklos klausimus, jei tai neprieštarauja Lietuvos

Respublikos Asociacijų įstatymui, kitiems Lietuvos Respublikos teisės aktams bei šiems įstatams.

9. Struktūriniai padaliniai

- 9.4 Klubas veiklą vykdo per **Komitetus**, kurių skaičių ir veiklos kryptis nustato Visuotinis klubo narių susirinkimas. Komitetai organizuoja Klubo projektus bei teikia siūlymus Visuotiniam Klubo narių susirinkimui dėl veiklos krypčių ir veiklos vykdymo.
- 9.4.1. Kiekvienam Komitetui vadovauja Komiteto direktorius, renkamas Visuotinio Klubo narių susirinkimo balsų dauguma vienerių metų laikotarpiui. Komiteto nariai yra skiriami Komiteto direktoriaus vienerių metų laikotarpiui.
- 9.4.2. Komitetų direktoriai yra atskaitingi Visuotiniam Klubo narių susirinkimui.

10. Klubo lėšos

- 10.1 Klubo lėšas sudaro:
- 10.1.1 Iš Klubo narių du kartus per metus renkamas nario mokestis. Nario mokesčio dydis nustatomas Visuotinio Klubo narių susirinkimo 2/3 visų Klubo narių balsų dauguma. Nario mokestį renka Klubo išdininkas;
- 10.1.2 savanoriški Klubo narių įnašai;
- 10.1.3 visuomeninių fondų finansinė parama;
- 10.1.4 juridinių ir fizinių asmenų aukos bei dovanos;
- 10.1.5 Kitais LR teisės aktais, gerai moralei bei Rotaract judėjimo principams neprieštaraujančiais būdais.
- 10.2. Už Klubo lėšų panaudojimą ir apskaitą atsakingas Klubo išdininkas.

11. Lėšų ir pajamų naudojimo, asociacijos veiklos kontrolės tvarka

- 11.1. Klubo veiklos kontrolę vykdo Visuotinis Klubo narių susirinkimas, kuris tvirtina Klubo veiklos ataskaitą. Tarp Visuotinių Klubo narių susirinkimų Klubo veiklos kontrolę vykdo Klubo prezidentas.
- 11.2. Klubo lėšos ir pajamos naudojamos šiuose įstatuose nustatytiems Klubo tikslams ir uždaviniams vykdyti.
- 11.3. Klubui leidžiama nuosavybės ar bet kokiomis kitomis teisėmis valdomą turtą ir lėšas perleisti, užtikrinti juo prievolių įvykdymą ar kitaip apriboti savo valdymo, naudojimo ir disponavimo teises į jį tik tuo atveju, kai tuo siekiama įgyvendinti šiuose įstatuose nustatytus veiklos tikslus (įskaitant labdaros ir paramos tikslus, nustatytus Lietuvos Respublikos labdaros ir paramos įstatyme).
- 11.4. Klubas pinigus, gautus kaip paramą, taip pat kitus negražintinai gautus pinigus ir kitą turtą naudoja juos davusio asmens nurodytiems tikslams, jeigu asmuo tokius tikslus nurodė. Klubas šiuos gautus pinigus privalo laikyti atskiroje sąskaitoje, taip pat sudaryti išlaidų sąmatą, jei tai numatyta teisės aktuose arba pinigus davęs asmuo to reikalauja. Klubas negali priimti pinigų ar kito turto, jei duodantis asmuo nurodo juos naudoti kitiems, negu šiuose įstatuose yra nustatyta, tikslams.

12. Įstatų keitimo ir papildymo tvarka

12.1 Klubo įstatai gali būti keičiami Visuotinio Klubo narių susirinkimo sprendimu, ne mažesne kaip 2/3 visų Klubo narių balsų dauguma.

13. Klubo veiklos nutraukimas

13.1 Klubo veikla gali būti nutraukta Visuotinio Klubo narių susirinkimo sprendimu, ne mažesne kaip 2/3 visų Klubo narių balsų dauguma.

13.2 Klubo likvidavimui Visuotinis Klubo narių susirinkimas turi sudaryti likvidavimo komisiją, kuri turi prižiūrėti, kad likusios lėšos ir turtas būtų panaudotas Lietuvos Respublikos teisės aktų numatyta tvarka.

14. Pranešimų ir skelbimų paskelbimo tvarka

14.1 Klubo pranešimai, kurie pagal Lietuvos Respublikos įstatymus ir/ar įstatus turi būti paskelbti viešai, skelbiami dienraštyje „Lietuvos rytas“. Kiti pranešimai yra pateikiami asmeniui raštu arba išsiunčiant pranešimą elektroniniu paštu. Jeigu Lietuvos Respublikos įstatymuose ir/ar įstatuose nenustatyta kitaip, už pranešimų tinkamą paskelbimą/pateikimą yra atsakingas Klubo prezidentas ir pranešimai paskelbiami/pateikiami ne vėliau kaip prieš 7 (septynias) dienas iki atitinkamo įvykio arba per 7 (septynių) dienų po atitinkamo įvykio, priklausomai nuo to, ar pranešimas turi būti pateiktas prieš įvykį ar po jo.

15. Dokumentų ir kitos informacijos apie Klubo veiklą pateikimo nariams tvarka

15.1. Klubo nariui raštu paprašius (įteikiant elektroniniu paštu ar asmeniškai), Klubo prezidentas ne vėliau kaip per 10 (dešimt) darbo dienų nuo prašymo gavimo dienos privalo sudaryti Klubo nariui galimybę Klubo buveinėje susipažinti ir (ar) Klubo nariui sumokėjus už dokumentų kopijų parengimą pateikti kopijas šių dokumentų: Klubo įstatų, metinės finansinės atskaitomybės ataskaitų, Klubo veiklos ataskaitų, auditoriaus išvadų bei audito ataskaitų (jeigu buvo atliekamas Klubo auditas), Visuotinių Klubo narių susirinkimų, Klubo narių sąrašų, dokumentų, kuriais įforminti Klubo prezidento ir Klubo tarybos sprendimai, jeigu šiuose dokumentuose nėra komercinės (gamybinės) paslapties. Atsisakymą sudaryti Klubo nariui galimybę susipažinti ir (ar) pateikti dokumentų kopijas Klubo prezidentas turi įforminti raštu, jeigu Klubo narys raštu (įteikiant registruotu paštu ar asmeniškai) to pareikalauja.

16. Informacijos apie Klubo veiklą pateikimo visuomenei tvarka

16.1 Visuomenei pateikiama informacija apie Klubo veiklą, kurią Klubo prezidentas privalo pateikti pagal Lietuvos Respublikos įstatymų reikalavimus, taip pat Visuotinio Klubo narių susirinkimo numatyta informacija.

16.2 Su informacija apie Klubo veiklą visuomenės nariai gali susipažinti Klubo buveinėje ar kitoje Klubo prezidento nurodytoje vietoje.

Įstatų pasirašymo data: 2009 m. gegužės 20 d.

Vilniaus Rotaract klubo visuotinio narių susirinkimo įgaliotas asmuo
Giedrius Linkevičius